

美特种部队抓获4名海盗

从遭劫日本油轮上救出24名船员

美军特种部队成员6日在阿曼附近海域登上一艘遭劫持的日本油轮,抓获4名海盗嫌疑人,解救24名船员。

美联社援引多国反海盗舰队一份声明报道,这艘名为MV Guanabara的油轮5日遭到海盗劫持,24名船员躲进船内一处安全区域后发出求救信号。

美国海军“伯克利”号导弹驱逐舰随即展开搜寻,最终发现这艘油轮。美军一个特种部队小组从“伯克利”号出发,在阿曼南部港口杜古姆东南大约328海里(607.5公里)处登上油轮。

根据这份声明,整个行动过程中,特种部队没有开枪,没有船员受伤。

“伯克利”号在亚丁湾海域参与打击索马里海盗的行动。美军特种部队先前数次对劫持人质的海盗实施突袭行动。

2月18日,美国游艇“S/V探索”号遭海盗劫持,美军派遣“企业”号核动力航空母舰、一艘巡洋舰和两艘驱逐舰搜寻。2月22日,美军特种部队登上游艇后,发现4名美国人遭到枪杀。 新华社电

法国前总统希拉克受审

受两项指控 将持续一个月

法国前总统希拉克7日走上被告席,为其担任巴黎市长期间的“不当之举”受审。他因此成为第二次世界大战后,第一位受审的法国前国家元首。预计审判将持续一个月左右。在被迫走上法庭前,希拉克曾用总统豁免权为自己搭建“避难所”。

希拉克现年78岁,曾在法国政坛纵横35年,担任过两届法国总统、两次总理、四次总统候选人,以及18年巴黎市长等要职。将这位前总统推上审判台的事件发生在其担任巴黎市长期间。当时,希拉克让市政府为自己所在政党成员开工资,而事实上,这些人并没有真正参与到市政府的工作中。

据悉,希拉克面临的指控共有两项。在第一项罪名中,有21人希拉克所在政党成员在并非市政府雇员的情况下,长期从市政府领取工资。希拉克因此面临贪污和侵吞公款指控。另外一项罪名则是,希拉克被控制造非法利益冲突,以便让7名本党成员在市政府领工资。 高轶军

格瓦拉的摩托旅伴走了

他俩曾共骑一辆破摩托穿越南美洲

据报道,曾经和古巴革命先驱切·格瓦拉骑摩托车周游南美洲的阿尔贝托·格拉纳多当地时间5日早上在古巴去世,终年88岁。

1952年,他和格瓦拉骑着一辆破摩托车,历时8个月穿越南美洲,行程长达8000公里。那时,格瓦拉23岁,是一名医学院学生,格拉纳多29岁,是一名生物化学家。



格拉纳多(右)和切·格瓦拉

这段传奇经历于2004年被拍成电影《摩托车日记》。电影根据格瓦拉和格拉纳多两人的旅行日记内容改编,导演为罗伯特·雷德福。

这次摩托车旅行唤醒了格瓦拉内心深处的社会意识和政治信念,并让他成为20世纪最具象征性的革命者之一。

格拉纳多1922年8月8日出生于阿根廷的科尔多瓦,幼时便和格瓦拉成为好友。后来两人共同进入医学院学医,一起目睹了南美大陆的贫困和普遍存在的的社会不公:矿工惨遭剥削、共产主义者受到迫害、麻风病人被驱逐……在秘鲁一家麻风病院的生活经历更是给他们留下了难以磨灭的印象。

后来,格瓦拉帮助古巴革命家菲德尔·卡斯特罗取得了1959年的古巴革命胜利。格瓦拉因试图在玻利维亚开展革命运动于1967年被捕并被处死。

1960年,格拉纳多在格瓦拉的邀请下前往古巴,并于1961年移居古巴,在哈瓦那大学教授生物化学。

在美国记者乔恩·李·安德森撰写的《切·格瓦拉传记》中,格拉纳多被描述成“身高不过1.5米左右,但鼻子又大又长,富有幽默感,在红酒、女孩、文学和橄榄球等方面都见识不俗”。 张运贵

日本临时外相对华强硬
曾说过中国是日本坏邻居,亲自“视察”过钓鱼岛
专家说,枝野幸男只是一个过渡人物

日本首相菅直人7日说,他已经请内阁官房长官枝野幸男临时兼任外相,接替6日辞职的前原诚司。

前原诚司是菅直人内阁改组后首个辞职大臣

菅直人当天在众议院发表讲话时说,他试图挽留前原,但后者坚持辞职,以承担责任。

菅直人7日召开内阁会议,批准前原辞职的请求。前原成为菅直人1月第二次改组内阁后首位辞职的内阁大臣。

枝野幸男将参加八国集团外长会议

按照菅直人的说法,外相职位举足轻重,“外交政策对日本格外重要”。枝野临时接任外相后,将参加定于14日在法国巴黎举行的八国集团外长会议。

前原6日宣布辞职,承认自己2005年接受一名旅日韩国女性政治献金。他同时说,他将退还资金并修改其政治资金收支报告。

日本《政治资金规正法》禁止政治人士接受外国人和外国法人提供的与政治活动有关的资金,违规者将被处以3年以下监禁或50万日元以下罚款。

日本媒体报道,向前原提供政治献金的这名韩国女性在京都经营一家烤肉店。 新华社电



枝野幸男兼任外相只是临时性的

枝野幸男

枝野幸男出生于1964年,现任内阁官房长官,以民主党内头号辩论家而闻名。枝野在菅直人当选民主党代表后获重用,接任党干事长之职。

2011年1月14日,枝野幸男出任内阁官房长官。

枝野在对华问题上偏强硬,曾说过中国是日本的坏邻居,并亲自“视察”过钓鱼岛。

对于枝野幸男临时接管外相一职,清华大学当代国际关系研究院副院长、日本问题专家刘江永认为,从目前日本政局来看,菅直人内阁不稳定,枝野幸男兼任外相只是临时性的。

从外交层面上说,枝野幸男此前说过一些对华消极言论,如果在未来,菅直人内阁不能显示出改善中日关系的诚意,那么枝野幸男也会只是一个过渡人物。

谁是最幸福的美国人?

美国媒体按“幸福指数”寻人,找到了他
一个华裔美国人,69岁,年收入超过12万美元
“我的人生哲学是,如果你不能嘲笑自己,那么生活将会非常糟糕”

谁是最幸福的美国人?他名叫阿尔文·王,男,今年69岁,身高1.78米,已婚,有子女,华裔美国人,家住夏威夷檀香山,是一个严守犹太教规的犹太教徒。他自己经营着一家医疗保健管理公司,年收入超过12万美元。

他看起来并没有什么特别;对于被贴上“最幸福”的标签,他自己也将信将疑。

不过,他说,他之所以能够成为美国最幸福的人,或许是因为“我的人生哲学是,如果你不能嘲笑自己,那么生活将会非常糟糕”。

最幸福的美国人找到了

3月4日,69岁的华裔美国人阿尔文·王在夏威夷家里接到了美国《纽约时报》记者的电话。

记者告诉他,他是“最幸福的美国人”。他们通过夏威夷的一家犹太教堂查询到他的联系方式。

王先生有点意外,因为他身上的一切看起来都那么普普通通,并没有什么特别之处。

他身高1.78米,比全美男性平均身高高出1厘米;已结婚、有子女,是一个严守犹太教规的犹太教徒;现在自己当老板,经营着一家医疗保健管理公司,年收入超过12万美元。

不过,他认为自己确实是一个非常幸福的人。他说,之所以能够成为美国最幸福的人,可能是因为“我的人生哲学是,如果你不能嘲笑自己,生活将会非常糟糕”。

然后,他仍不失幽默地说:“这是一个恶作剧吧,对吗?”

“美国幸福指数”是什么

不,这不是一个恶作剧。这实际上是一个严肃认真的调查结果。从2008年1月2日开始,美国著名的民意测验公司盖洛普,与一家保健品公司“健康之路”合作,每天(除节假日)都要在全美范围内对至少1000个不同年龄、性别、教育水平和种族的成年人,进行电话或网络调查。



阿尔文·王和夫人在一起

调查的内容涉及6个方面,包括生活评价(精力旺盛?备受折磨?昨天有新鲜事发生?一直在学习?)、心理健康(是经常笑?受尊重?抑郁?生活压力如何?)、身体健康(一个月生病几天?头疼?肥胖?)、健康习惯(吸烟?锻炼?吃蔬菜?)、工作环境(工作满意度?和老板、同事的关系?)和基本服务(社区服务?医疗保障?安全?有钱买必需品?)。

最后,盖洛普公司把收集到的这些回复,相对地制成6项指标,以1至100之间的数字表示。而这6个指标的加权平均值,就是“美国幸福指数”(也称“盖洛普-健康之路幸福指数”)。盖洛普每天、每周、每月,每年都公布相应的幸福指数。

夏威夷州的平均幸福指数排名全美第一

盖洛普公司还把幸福指数按地理区域及其他人口特征等进行分类排序。结果,夏威夷州的平均幸福指数排名全美第一。

在《纽约时报》的要求下,盖洛普公司根据调查结果,最后给出了最幸福的美国人的综合特征:

男性、身材高大、年龄至少65岁、亚裔美国人、已婚、有子女、是严守教规的犹太教徒、住在夏威夷、拥有自己的生意而且年家庭收入超过12万美元。

于是,《纽约时报》的记者仅仅打了几个电话,便找到了最幸福的美国人。 据《都市快报》